

人民日报评论员文章

一切为了人民的美好生活

决胜全面建成小康社会的“十三五”答卷③

时间丈量着发展的进度，也标示出攀登的高度。“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。展开这幅波澜壮阔、气势恢宏的时代画卷，每个节点都让人印象深刻，每处着墨都令人充满澎湃。回望5年奋进历程，中国人民用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，书写下精彩答卷。

“人们对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”“要坚持发展为了人民、发展成果由人民共享”“切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事”……为人民谋幸福的初心，始终闪耀在砥砺奋进的征程上。“十三五”期间，以习近平同志为核心的党中央坚持“以人民为中心”的发展理念，顺应人民对美好生活的期待，把增进民生福祉作为发展的根本目的，在民生领域实施了一系列新举措，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上取得一系列历史性进展，在不断提高人民生活水平方面取得重大成就，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

不断提高人民生活质量和水平，是我们党一切工作的出发点和落脚点，也是全面建成小康社会的根本目的。全面建成小康社会，最艰巨的任务是脱贫攻坚。“十三五”期间，贯彻落实习近平总书记提出的精准扶贫、精准脱贫方略，全国上下同心协力、顽强奋战，摘穷帽，拔穷根，绘就决胜全面小康的“脱贫答卷”。从2015年到2019年，全国建档立卡贫困人口从5575万人减少到551万人，贫困发生率从5.7%降至0.6%，脱贫攻坚取得决定性成就，创造了人类反贫困史上的中国奇迹。联合国秘书长古特雷斯将中国誉为“减贫领域的世界纪录保持者”，精准扶贫理念被写入联合国大会文件。

保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。“十三五”期间，我国民生工作不断加强，以民生事业的获得感、幸福感、安全感不断增强。

新华社北京10月27日电

四抛橄榄枝 精诚揽人才

(上接第一版)

毕马威企业咨询(中国)有限公司人才与组织变革总监赵芳告诉记者，作为刚刚转企的森工集团，推动三项制度改革，打破过往僵化的薪酬分配机制，建立更加市场化的体制机制，对助力集团成功转型升级至关重要。我们建议建立职工薪酬水平与集团公司相挂钩的薪酬分配和激励机制，切实实现职工收入随集团效益的增长而增长；薪酬水平上，对标地区同类国有企业的薪酬水平，在集团支付能力能够承受的范围内，参照劳动力市场份额，将员工薪酬水平定位在具备一定竞争力的位置，确保能够吸引到优秀人才，并能留住人才；薪酬结构上，建立以岗位为基础，能够有效反映绩效与能力差异的薪酬体系，根据岗位职责、专业能力水平和绩效达成情况合理确定个人薪酬。

“我们建议的薪酬结构是基本工资

加绩效工资，不同职级的岗位两项薪酬所占比例不同。设定年中考核或年度考核，如果在年度最终考核时，所定的目标或任务没有完成，将影响年度绩效工资。薪酬制度的科学制定，可以让员工有效将压力转换为动力，充分调动工作积极性。”赵芳说，除了科学制定薪酬机制，建立员工向上发展的阶梯同样重要。刚刚转企的森工集团，为真正有能力的人开辟“上升通道”，这也是有效留住人才的重要方式。

功以才成，业由才广。龙江森工集团党委副书记、总经理、副董事长张冠武表示，在未来工作中，森工会给予平台、压担子，根据各类人才的特点采取不同的培养模式，促进人尽其才、各展其才，力争用最科学的机制、最负责的态度，营造最良好的干事创业环境，为森工走上集团化、企业化、市场化道路打下坚实基础。

安达

深耕“筑梦”土壤 投资热度渐显

(上接第一版)

投资创业者纷至沓来

在记者到安达采访时，由董事长段志胜带领的山西皓天弘毅农业生物科技有限公司一行人到安达考察后刚离开。

“虽然受疫情影响，但安达市的招商引资工作始终常抓不懈，并取得了非常喜人的成果。”安达市经济合作促进中心副主任刘航瑞说。

9月7日，第四届安达化工产业发展论坛举行，300余人到会交流，并通过网络与国内外学者、业者共同探讨化工行业的发展趋势、前沿技术。

除了请进来，还有走出去。安达市成立招商团队，由市里主要领导带队，经常参加国内各类节会、展会，多次举办天南地北安达人和江浙沪地区招商引资推介会，在这些展会、推介会中精准锁定目标企业进行“上门招商”。

对一个地方营商环境的好坏体会最

深的肯定是投资者，投资者的口碑胜过招商干部的千言万语。安达市将落户的企业推向招商一线，鼓励企业引进产业链上下游项目，采取以商招商的模式，形成引进一个企业带来一批企业、引进一个项目带来一批项目的叠加效应。

深秋时节，穿行在安达市开发区的3个产业园，不时就会见到塔吊林立、人员忙碌的建设场面，工人们正在利用入冬前这段晴好天气加班加点抢抓施工进度；走进已经投产的企业，厂房内机器轰鸣，工人们正在满负荷生产，以实现预期的年度生产目标。

“截至6月末，安达市规模以上工业企业达到49户，累计实现产值52.7亿元，同比增长17%，规上工业增加值同比增长7.9%。尽管疫情影响严重，但安达市工业经济运行呈现出基础扎实、潜力不断释放的良好局面。随着新项目的建成和投产，安达市经济的成绩单将更加亮眼。”安达市经济开发区有关负责人说。

潜心考古 解读黑龙江流域文明史

(上接第一版)《海曲华风——渤海上京城文物精华》一书获第二届“紫禁城杯”全国文化遗产十佳图书奖(2010年)；《侵华日军第七三一部队旧址细菌实验室及特设监狱考古发掘报告》的出版，在学术界产生了强烈的共鸣和反响，作为首部以考古学与历史学相结合研究抗日战争史的学术著作，具有重要的学术意义和政治意义。



帮忙“砍一刀”、关注公众号为亲友投票……警惕，你的个人信息正在泄露

破网：25个微信群贩卖个人信息，9341个活跃成员浮出水面

“李叔，这微信号你也不会用，闲着也是闲着。你卖给我，你去买两斤肉多实惠啊！”“小齐啊，你这微信不就是打游戏用吗？借我用用，孙叔给你充点券。”孙某除了利用老人、未成年人防范意识不强，用小利引诱，“巧”取他们的微信账号之外，还在朋友圈、微信群疯狂发布广告“高价回收微信号，有意者电联！”。短期内，孙某通过诱骗、购买等方式，非法获取了大量的微信账号、支付密码。

密山市网安部门将孙某传唤到公

安机关，据孙某交代，2019年8月开始他就在网上发布收购微信账号的广告，截至案发，他已倒卖四百余个账号，非法获利一万五千余元。孙某将账号卖给微信上家“雨某”。警方围绕“雨某”的海量信息流、资金流进行摸排，发现其在本地还有七名“供货”下家。据下家隋某介绍，他初始也是将账号卖给“雨某”，后期为了解“行情”，他加入25个专业贩卖个人信息的微信群组，群内均是贩卖个人信息的“同行”。“以后不要把信息卖给‘雨’，直接

卖给我，价格高出一倍。”微信名“风某”主动联系隋某。如此，靠着在群里低价买高卖，隋某贩卖1000余个账号，获利近二十万元。

密山网安部门与上级网安部门通力合作，经过大量细致工作，在25个微信群组中确定9341个活跃成员的身份，为全国公安机关斩破贩卖个人信息暗网提供契机。截至目前，密山警方已对本地涉案的3人采取刑事拘留，7人取保候审，案件在进一步侦办之中。

信息贩卖利益链条



批发价最低0.3元/个 → 验证报酬2元/个 → 收购价高达19元/个

斩链：8省14地市同时收网，26名犯罪嫌疑人被抓获

“各位大爷大娘，这都是国家的好政策！”“我们傲天集团是一个有情怀的企业，我就是咱鸡东人，我还能骗你们吗？”只要加入傲天集团微信群，留下你的身份证号，没有老保的马上给你们办老保。有老保的，一个月300块钱生活补贴！”王某光在所谓的宣讲现场吐沫横飞，卖力地“宣讲”着。

今年5月，鸡东市民王某光伪造国家扶持文件，组建“傲天集团”微信群，在鸡东辖区以能办“老保”、发放补贴为诱饵，骗取老年人的个人信息用于贩卖。

鸡东警方以此为线索，深度研判，一条完整的制作、贩卖个人信息链条呈现于警方视野中。经

侦查，陈某团伙和犯罪嫌疑人张某伟是王某光团伙的两条上线源头，他们在互联网上学会制作支付宝“白号”的方法。据警方介绍，支付宝“白号”就是仅通过手机号和邮箱号注册的支付宝账号，如要真正使用，需要个人信息进行验证。他们先在网上收购大量手机号与邮箱号当作“原料”，后将大量做好的“白号”层层转卖给下家，下家将“白号”进行个人验证之后，既可以原路高价卖给上家，也可卖给其他人。

在梳理团伙层次中，从源头提供“白号”到王某光团伙“具体验证”经历三层中间商的加价，陈某团伙的“白号”批发价最低是0.3

元/个，王某光给团伙手下的验证报酬是2元/个，而陈某团伙的“洗白”收购价则高达19元/个。犯罪嫌疑人层层之间单线联系，绝不交叉，即使对同一团伙内部成员也不泄密；每层之间结算都要经过多次转账，为的就是便于隐藏踪迹；微信定期清理，不留记录；遇到公安机关查处，随时准备“跑路”。

2020年8月10日，鸡东警方联合专案组在吉林、河北、河南、山东、山西、江苏、福建、广东等8省14地市同时收网，将26名犯罪嫌疑人抓获，彻底捣毁一条“来料制作”“分层转包”“具体验证”的完整贩卖个人信息犯罪链条。

警示：

不要随意买卖、出借个人信息衍生物

两起案件，犯罪嫌疑人共计贩卖个人信息60000余条，非法获利235万余元，它向公安机关展现了一条完整的制作个人信息链条和涉及全国的贩卖网络。

个人信息泄露于暗网之中，滋生大量罪恶。在反诈领域，鸡西市公安局破获的多起电信诈骗案件，均与非法贩卖个人信息有关。警方提示：不轻易丢弃个人信息票据，不轻易参与各种来历不明的网上促销活动，不轻易在各种网站、APP上进行注册，不轻易连接公共WiFi，注意电脑、手机和U盘的病毒查杀，要设置复杂性较强的密码，在社交软件中保密个人信息。

更重要的是广大市民千万不要随意买卖、出租、出借身份证、银行卡、电话卡及各种个人信息衍生物。对自己的身份证、银行卡、网银U盾等存取工具要妥善保管，丢失要及时挂失，废弃不用的不能随意丢弃，及时销户，不给违法犯罪分子有可趁之机。

藏粮于技 赋能“大国粮仓”

□文/摄 本报记者 宋晨曦

金秋10月，刚收获的粮食陆续市场化归仓。在2020秋粮收购即将启动之时，记者走进中储粮黑龙江分公司的基层粮库企业，实地感受并切身体验现代化、科技化、智能化的“大国粮仓”，了解中储粮先进的“绿色”储粮技术和严格规范的企业管理。

一卡在手 卖粮更透明结算更安全

近日，中储粮黑龙江分公司在多地举办公众开放日活动，很多农户应邀参加。“每年都往中储粮粮库送粮，一张卡将农户与粮库连结，只要录入信息对应的身份证件和银行卡登录准确，接下来，农户便以卡售粮，粮库见卡识人。取样、检测、卸粮、转账等环节，由系统自动收录，卖粮当天便能收到粮款。农民卖的放心安心舒心啊。”来自巴彦县的收粮经纪人邢健鑫在哈尔滨直属库有限公司的“一卡通”粮食收购大厅说，“本收购季，我预计将会往中储粮直属库送粮3000吨玉米。”

哈尔滨直属公司总经理高永波介绍，自2015年开始，公司在国家政策性粮食收购中率先创新使用“一卡通”收购系统，加强了粮食收储风险防控，提高了收购效率，从源头上预防给农民“打白条”问题的发生，让农民卖粮更透明，粮款结算更安全。2019年新增“惠三农APP”网上预售系统，提升了便民服务水平。



员介绍，哈尔滨直属库的实验室，实现了对玉米、大豆、稻谷、小麦及大豆油五大储备品种的品质指标、物理指标的全面检测。因此，公司也实现了由收购到储存再到出库全程的质量管控。

以往，观摩粮仓都是在室外，这次探秘中储粮粮库，记者深入到粮仓内部，实地观摩真正的“大国粮仓”的粮储情况。在哈尔滨直属库02-1号仓库内，装了6400余吨黄澄澄的玉米。保管员郑宇说：“目前仓内粮温控制在7℃~15℃，粮情稳定，储粮安全。”

如此庞大的容积是如何保存的？怎么精准地掌控粮食的温湿度？带着疑问记者采访了哈尔滨直属库工程师史刚强。

史刚强介绍，为确保中央储备粮数量真实、质量良好，哈尔滨直属库将“互联网+”技术应用于粮食仓储行业的创新实践，通过自主研发的“新型粮仓通风、环流一体化装置”，运用5种通风方式，结合数百个温度传感器和高清摄像头实时监控，实时在线数据监测，多途径预警提示，通过科技手段的创新和实践应用，既确保粮食“看得见、管得住”，储存安全，又实现藏粮于技，节能减排，“绿色”储粮。



此项“新型粮仓通风、环流一体化装置”技术正是史刚强的科研研发团队自主创新研发的，已获得国家专利，目前正在向其它粮库进行交流并推广。

科技加持 “眼睛”长在粮堆里

据悉，中储粮哈尔滨直属库有限公司中心库区占地面积54万平方米，阿城、巴彦、大兴、饶河分库共计占地48万平方米，现有仓容107.6万吨。庞大又复杂的分支，在过去，要实现统一管理只能靠人的自觉性。如今，在哈尔滨直属库监控指挥中心，记者在一台计算机和一个大屏幕上，就能了解到中心库及分库所有仓库的仓内、仓外作业现场和

保管情况。工作人员说：“哈尔滨直属库的监控布点514个，可以做到360度无死角，24小时不间断实时监控。”

记者随意打开一个101号仓监控摄像头，放眼望去一片金黄，粮面平整，步道板整齐摆放。工作人员将摄像头拉近放大，记者看到了清晰的稻谷，颗粒饱满。

监控中心不仅限于画面监控，同时智能粮情监测系统也应用于数据平台。工作人员介绍：“现在通过粮堆里的电子温湿点监测，准确科学。”记者看到，屏幕上像雨幕一样的电子温湿线平行铺列，测温线上分布着一个个带有传感器的测温点，正是利用这种点、线、面相结合的方式确保粮食温度准确测量，从而运用各项措施、调整储存条件，保证粮食质量。